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PARECER CDESCTMAT 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (UNIÃO. Para emitir parecer. Sem revisão da oradora.) 

– Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Desenvolvimento 

Econômico Sustentável, Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo ao Projeto de 

Lei nº 2.312/ 2021, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o Serviço Público 

de Loteria no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Sr. Presidente, nós temos diversas emendas e eu acho interessante falarmos 

pelo menos um pouco sobre cada uma delas para que as pessoas que estão nos 

acompanhando saibam minimamente o que está sendo discutido aqui.  

O Governo do Distrito Federal apresentou uma proposta de criação de uma 

loteria e nós temos 27 emendas:  

A Emenda n° 1, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que inclui o 

FUNGER - Conselho de Administração do Fundo para a Geração de Emprego e Renda 

como um dos destinatários da arrecadação da loteria. 

A Emenda n° 2, de autoria do Deputado Robério Negreiros, que trata da 

inclusão do Fundo de Aparelhamento da Defensoria Pública do Distrito Federal. 

A Emenda n° 3, de autoria da Deputada Jaqueline Silva, que trata da supressão 

do art. 10, que diz que o Poder Executivo deve regulamentar a presente lei.  

A Emenda n° 4, de autoria da Deputada Jaqueline Silva, que modifica a 

redação do art. 7° em relação às denominações do Estatuto da Criança e do 

Adolescente. O art. 7° fica com a redação: “É terminantemente proibida a utilização 
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dos serviços lotéricos por crianças ou adolescentes, bem como a compra ou registro 

de aposta em favor de pessoa civilmente incapaz”. 

A Emenda n° 5, de autoria da Deputada Jaqueline Silva, que modifica redação 

do art. 7° também em relação ao Estatuto da Criança e do Adolescente, passando à 

seguinte redação: “É terminantemente proibida a utilização dos serviços lotéricos por 

crianças ou adolescentes, bem como a compra ou registro de aposta em favor de 

pessoal civilmente incapaz”. 

A Emenda n° 6, de autoria do Deputado Daniel Donizet, que tem o mesmo 

teor da Emenda n° 5, mas também faz a inclusão de proteção dos animais. 

A Emenda n° 8, que também trata de não abrir a possibilidade de crianças e 

adolescentes. 

A Emenda n° 9, de autoria do Deputado Roosevelt Vilela, que inclui, dentre as 

atividades socialmente relevantes, a segurança pública e o turismo local. 

A Emenda n° 10, de autoria do Deputado Roosevelt Vilela, que inclui o 

dispositivo sobre o sistema de segurança do serviço público de loteria.  

A Emenda n° 11, de autoria do Deputado Reginaldo Sardinha, que pretende 

destinar 3% dos recursos provenientes da loteria para o Fundo Penitenciário do Distrito 

Federal. 

A Emenda n° 14, de minha autoria, que possibilita a destinação de recursos 

para reserva garantidora da solvência parcial ou total das obrigações previdenciárias 

por meio da LDO. 
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A Emenda n° 15, de autoria do Deputado Jorge Vianna, que inclui a Fundação 

de Ensino – FEPECS na destinação dos recursos. 

A Emenda n° 16, de autoria do Deputado Jorge Vianna, que obriga a 

participação percentual nos resultados financeiros dos serviços para os trabalhadores 

da operação. 

A Emenda n° 17, de autoria do Deputado Delmasso, que proíbe a exploração 

de todas as modalidades de jogos de bingo, cassinos e outros jogos de fortuna, exceto 

a loteria, pelo serviço público de loteria. 

A Emenda n° 18, de autoria do Deputado Delmasso, que restringe o patrocínio 

a eventos culturais da destinação da arrecadação e substitui por eventos esportivos e 

de lazer.  

A Emenda n° 19, de autoria do Deputado Delmasso, que inclui o amparo aos 

jovens como atividade socialmente relevante. 

A Emenda n° 20, de autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que destina 

recursos provenientes de loterias para a prática desportiva da modalidade futebol 

sediadas no DF. 

A Emenda n° 21, de autoria do Deputado Roosevelt Vilela, que modifica o art. 

3º, que trata da operacionalização que ficará a cargo de autarquia ou do Banco de 

Brasília.  

A Emenda n° 22, também de minha autoria; na realidade, sou relatora, que 

inclui a Primeira Infância e atividades de amparo às mulheres dentre as atividades 

socialmente relevantes. 
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SEGUE SANDRA 

Sandra 

Revisora: Larissa 

A Emenda n° 22, também de minha autoria; na realidade, sou relatora, que 

inclui a primeira infância e atividades de amparo às mulheres dentre as atividades 

socialmente relevantes. 

A Emenda nº 23, de autoria do Deputado Eduardo Pedrosa. Já vou ler aqui. 

A Emenda nº 24, de autoria do Deputado Chico Vigilante, que coloca que 

apenas o BRB pode fazer a gestão da loteria. 

O Deputado Chico Vigilante também apresentou a Emenda nº 25, que 

encaminha os recursos para a Secretaria de Estado de Desenvolvimento Social. 

O Deputado Fábio Felix apresentou a Emenda nº 26, que trata da lisura e 

segurança do sistema. 

A Emenda nº 27 também que modifica o artigo 4º, que trata do percentual de 

cada uma das receitas. 

A Emenda nº 23, de autoria do Deputado Eduardo Pedrosa, que destina 2% 

dos recursos arrecadados para ações de incentivo à cultura, ao esporte, à educação, 

ao trabalho e à promoção social e demais áreas que possibilitem a pessoa com 

deficiência exercer a sua cidadania. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Deputada Júlia Lucy, essa 

emenda que V.Exa. leu do Deputado Eduardo Pedrosa, V.Exa. a acatou? 

DEPUTADA JÚLIA LUCY – Eu a li agora e vou fazer o parecer sobre elas. 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Desculpe. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY – Então, Sr. Presidente, foram 27 emendas. Somos 

pelo acatamento das Emendas nºs 1, 2, 4, 6, 8, 9, 10, 11, 14, 15, 17, 19, 20, 23, 22, 

25 e 26. Rejeitando as Emendas nºs 3, 5, 16, 18, 21, 24 e 27. Foram retiradas as 

Emendas nºs 7, 12 e 13.  

As Emendas nºs 14 e 22 são de minha autoria, como emendas de Relatora, 

que acatamos neste momento. 

É o parecer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Só quero indagar aqui, 

Deputada Júlia Lucy, eu não sei qual o é o número da emenda do Deputado Eduardo 

Pedrosa. Foi acatada? Ok. 

É uma forma, Deputado Eduardo Pedrosa, de parabenizar V.Exa, pela 

iniciativa. Eu recebi também o mesmo pedido, mas V.Exa. já havia feito a apresentação 

da emenda. É uma forma de a gente salvar o esporte do Distrito Federal, em especial, 

os nossos clubes, Deputado Agaciel Maia, porque outros estados têm o apoio 

exatamente dessa forma que foi proposta pelo Deputado Eduardo Pedrosa, eu tenho 

certeza de que será um grande avanço. 

Quero, aqui, agradecer a toda a turma da Federação Brasiliense de Futebol, 

que nos procurou – procurou o Deputado Eduardo Pedrosa. 

Então, conforme combinado, aqui, a emenda está sendo apreciada e aprovada 

para que o esporte tenha cada dia mais apoio social do nosso governo. E, agora, com 

a criação da loteria, tenho certeza de que teremos um grande avanço.  
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Continua em discussão. (Pausa.) 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para discutir. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, é o seguinte: está aqui o Deputado Hermeto. 

(Intervenção fora do microfone.) 

Sr. Presidente, eu conversei com o pessoal do governo, Deputada, acertamos 

o acatamento desta emenda. O próprio Banco de Brasília está de acordo e V.Exa. veta 

a minha emenda. Aí não é possível! Com a minha emenda vetada, eu vou orientar a 

nossa bancada aqui a não votar o projeto. A Emenda nº 24, que foi vetada, que é a 

emenda que determina que tem que ser feito o gerenciamento pelo Banco de Brasília. 

Essa é a principal emenda do projeto. Essa é a emenda que fez com que o 

projeto se viabilizasse. Portanto, não pode ser passada a navalha desse jeito, até 

porque o interessado no projeto, que é o governo, acatou a minha emenda. O próprio 

governador está ciente. 

Portanto, Deputado Hermeto, solicito a V.Exa. que peça a retirada do projeto, 

para que a gente acerte as coisas aqui. Não pode ser desse jeito. Como é que o 

Parlamentar tem todo o esforço, consegue que o governo acate uma emenda e chega 

aqui e passam o falcão desse jeito! Isso não é possível! 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Foi rejeitada a emenda do 

Deputado Chico Vigilante? 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Foi rejeitada. Aí não é 

possível! 
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PRESIDENTE (DEPUTADO DELMASSO) – Não foi esse acordo. A gente a 

destaca e mantém ela, Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Não, mas eu não quero 

destacá-la, não, porque nós fizemos um acordo e ela tem que entrar 

SEGUE: PEDRO 

Taq. Pedro/Paulo 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Não foi esse o acordo. A 

gente destaca e mantém a emenda, Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – Não, mas eu não quero 

destacar, não, porque nós fizemos um acordo e a emenda tem que entrar no projeto. 

Não é destacar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Então, a gente pode rejeitar 

o parecer da Deputada Júlia Lucy e nomear outro relator. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA – É isso mesmo. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Robério Negreiros. 

DEPUTADO ROBÉRIO NEGREIROS (PSD. Para discutir. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, eu, como Vice-Líder do Governo, estava até falando antes 

do Líder que ficou acordado – o Deputado Hermeto vai corroborar – com o Deputado 

Chico Vigilante que se aprovasse essa emenda, que é uma emenda que inclusive dá 

segurança às pessoas para que não haja nenhum tipo de direcionamento desse projeto 

da loteria. 
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Então, acho que acordo se cumpre. O Deputado Hermeto vai fazer essa 

orientação. Se a gente tiver que destacar, a gente destaca; se a gente tiver que rejeitar 

o parecer, a gente vai rejeitar. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Hermeto. Depois o Deputado Chico Vigilante, 

a Deputada Arlete Sampaio e o Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO HERMETO (MDB. Para discutir. Sem revisão do orador.) – 

Deputada Júlia Lucy, existe um acordo para a gente votar e acatar a emenda. V.Exa. 

não vai acatar? Quer dizer que há 600 mil emendas. Eu acho que o ganhador do 

prêmio não vai ficar com nenhum centavo, de tanta emenda que existe. A principal 

emenda, que foi acordo do Deputado Chico Vigilante com o próprio governo, V.Exa. 

rejeita? Se o cara ganhar cem reais, não vai ficar com nada. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante Lula da Silva. Em seguida, a 

Deputada Arlete Sampaio e o Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para discutir. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, eu peço ao Líder do Governo que encaminhe a rejeição 

do relatório. Em seguida, vem para a comissão de mérito, e a gente repõe as coisas 

do jeito que elas foram combinadas. 

DEPUTADO HERMETO – Ok. Tem o meu apoio. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Continua em discussão. 

Concedo a palavra à Deputada Arlete Sampaio. Em seguida, Deputado Fábio 
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Felix e Deputado Delmasso. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – 

Sr. Presidente, esse projeto está virando uma colcha de retalhos. Eu acho que a atitude 

correta é a gente não votar agora, não votar sequer o relatório da Deputada Júlia Lucy, 

não votar nada e fazer uma reunião para ver o que é viável, porque virou uma colcha 

de retalhos. Isso vai criar dificuldades. Mesmo que o governador depois vete uma coisa 

ou outra, a gente não sabe o que é emenda aditiva, emenda modificativa etc. É melhor 

a gente não votar aqui agora, sentar e fazer um acordo para votar aquilo que 

realmente vai dar segurança a esse projeto.  

A minha proposta é não votar hoje. 

DEPUTADO HERMETO – Vamos votar. Deputada Arlete Sampaio, a orientação 

do governo é para votar. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX – Sr. Presidente, eu estou inscrito para falar agora. 

Aqui é a Câmara Legislativa. O Governador manda lá no Buriti. 

DEPUTADO HERMETO – A orientação da liderança é para votar. Vamos no 

voto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 

Deputado Fábio Felix. 

DEPUTADO FÁBIO FELIX (PSOL. Para discutir. Sem revisão do orador.) – Muito 

obrigado, Sr. Presidente. Primeiro, aqui a discussão está entre os Deputados. O Ibaneis 

Rocha manda lá na sala dele no Palácio do Buriti.  

Segundo, Sr. Presidente, o que nós estamos debatendo agora na Câmara 
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Legislativa do Distrito Federal é um projeto importante e a sociedade quer entender 

os porquês desse projeto. Eu tenho muitas dúvidas. Qual é a prioridade do Governador 

Ibaneis Rocha e do governo em enviar um projeto de loterias neste momento para a 

Câmara Legislativa do Distrito Federal? É um projeto em que a intenção inicial do 

governador era terceirizar e entregar para a iniciativa privada. Qual é o interesse do 

governador com essa loteria agora no Distrito Federal? A gente sabe que 

historicamente as loterias foram utilizadas, muitas vezes, para lavagem de dinheiro. 

Eu não estou dizendo que isso é intenção de ninguém, mas é um fato da realidade. 

Então, nós queremos entender, primeiro, a intenção.  

Segundo, Sr. Presidente, a Deputada Arlete Sampaio foi muito correta quando 

traz que virou uma colcha de retalhos. O dinheiro vai para a saúde, para a educação, 

para a cultura, para o esporte, para a assistência, para a justiça, para o trabalho, para 

o emprego, para o penitenciário... Vai para tudo o dinheiro. A gente precisa fazer um 

pacto mínimo de saber qual vai ser a destinação. Qual é a prioridade? Qual é o 

interesse? A gente sabe que a regulamentação federal da loteria encaminha um 

percentual do recurso para a seguridade social. Só que o governo não colocou 

percentual para lugar nenhum.  

Então, esse projeto, sendo votado hoje, Sr. Presidente, é irresponsável, porque 

nós não estamos passando um recado correto para a população da cidade. Primeiro, 

qual é a intenção do governo? Eu não sei dizer. Espero que o Líder possa 

S/Mayara 

MAYARA/PAULO 
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Espero que o Líder possa explicar. É para ir para onde o recurso? Qual é o 

projeto do governo? É para ir para onde o recurso da loteria? Então, essa é a segunda 

coisa.  

A terceira coisa é que precisamos de um choque de ordem. Acredito que a 

emenda do Deputado Chico Vigilante é uma emenda importante, porque designa para 

o BRB – Banco de Brasília, mas não me sinto à vontade para votar um projeto que não 

passou sequer pelas comissões.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra ao 

Deputado Delmasso.  

DEPUTADO DELMASSO (REPUBLICANOS. Para discutir. Sem revisão do 

orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, quero aqui, primeiro, reforçar a 

posição da nossa bancada, que é a bancada evangélica, tendo em vista que somos 

contra qualquer tipo de jogo que exista no País. Inclusive, a orientação que damos às 

pessoas é que não participem desse tipo de jogo, mas, como a loteria já existe no 

âmbito federal e a lei federal permite que se criem as loterias estaduais, nós, a bancada 

evangélica, fizemos uma emenda para que esse projeto pudesse ser votado por nós.  

Pelo que entendi, o relatório da Deputada Júlia Lucy acatou a Emenda nº 17, 

que proíbe a extensão desse serviço para outros tipos de jogos de azar, como cassinos, 

bingos e outros tipos de jogos de fortuna. Algumas pessoas podem perguntar e dizer 

o seguinte: “Mas cassino é proibido no Brasil.” É verdade, mas houve recentemente, 

no Congresso Nacional, a aprovação de um projeto de lei – que está no Senado, salvo 

engano – que autoriza o funcionamento de cassinos no Brasil, inclusive com o apoio 
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do Governo Bolsonaro. Nós do Republicanos principalmente e da bancada evangélica 

fomos contra esse projeto que autoriza os cassinos, bingos e outros tipos de jogos de 

azar.  

Então, essa emenda é uma emenda preditiva que nós colocamos para que, 

caso o Congresso Nacional aprove esse tipo de autorização e possa ser incorporado 

nesse serviço... Então, nossa emenda é para justamente proteger serviços, para que 

essas novas modalidades que foram aprovadas pelo Congresso Nacional não sejam 

incorporadas no serviço de loteria no Distrito Federal.  

Quero dizer, Deputado Chico Vigilante, que eu, particularmente, sou 

extremamente favorável à emenda de V.Exa., porque, assim como acontece no 

Governo Federal, em que um banco público é que faz a gestão da loteria federal, aqui 

nada melhor do que o nosso banco, o BRB, fazer a gestão dessa loteria.  

Obrigado, Presidente.  

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Concedo a palavra à 

Deputada Júlia Lucy. 

DEPUTADA JÚLIA LUCY (UNIÃO. Para discutir. Sem revisão da oradora.) – Sr. 

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, primeiro, quando quiserem que cumpramos 

acordo, temos que ser chamados para fazer parte do acordo. Não combinem com as 

pessoas e, depois, não venham acusar a gente de que a gente não cumpre acordo. É 

o ponto número um.  

Ponto número dois: por que o BRB tem que ter o monopólio da gestão da 

loteria? Por que não se abre para que outros bancos, inclusive públicos, possam fazer 
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a gestão da loteria? Por que o BRB, o tempo inteiro, tem monopólio, como, por 

exemplo, o da folha de pagamento de servidor público aqui do Distrito Federal? Logo 

o BRB, que é acusado pelos próprios servidores de extorqui-los com os empréstimos 

que estão sendo feitos.  

É uma questão de transparência. Quando você já concede um serviço a uma 

empresa que... Foi dito aqui, neste plenário, hoje, “caixa-preta”, que o BRB é uma 

caixa preta. É caixa-preta para ônibus e não é caixa-preta para fazer gestão da loteria? 

Esperem aí. Ou é ou não é.  

Então, neste momento, estamos contestando a automática reserva de 

mercado do BRB para a gestão da loteria. A nossa questão é que concorram, disputem 

preços, disputem serviços, porque, onde tem monopólio, não funciona. A gente vê isso 

o tempo inteiro.  

Então, Deputado Chico Vigilante, quer apresentar contra-argumentação? Fique 

à vontade, mas temos obrigação de mostrar para as pessoas uma discussão que é 

importante. O projeto de loteria vai passar? Vai, mas necessariamente 

s/ Stein 

Stein/Gisela 

obrigação de mostrar para as pessoas uma discussão que é importante. O Projeto da 

Loteria vai passar? Vai. Agora, necessariamente, é o BRB – Banco Regional de Brasília 

que tem de fazer essa gestão, Deputado Hermeto? Será que o Governo do DF não vai 

ganhar muito mais abrindo uma licitação para ver quem é que concorre, como 

acontece em alguns estados, a exemplo de Minas? 
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(O Presidente faz soar a campainha.) 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Não vou abrir mais a palavra 

para discussão e vou fazer um apelo ao Deputado Chico Vigilante, para facilitar, pois 

temos uma pauta extensa: que destaquemos a emenda de V.Exa., a fim de que 

façamos a votação dela na Comissão de Desenvolvimento Econômico Sustentável, 

Ciência, Tecnologia, Meio Ambiente e Turismo. 

Concedo a palavra ao Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE LULA DA SILVA (PT. Para discutir. Sem revisão 

do orador.) – Sr. Presidente, primeiro, preciso dizer que todos os servidores públicos 

do Distrito Federal têm ou deveriam ter interesse no fortalecimento do Banco de 

Brasília, porque o Instituto de Previdência do Distrito Federal é sócio do BRB. É o BRB 

que ajuda a manter esse instituto. Sem o BRB forte, esse instituto não vai para frente 

e os servidores não terão aposentadoria. Isso tem que ficar claro.  

Quando apresentei a questão da emenda... Deputado Eduardo Pedrosa, não 

é a primeira vez que se discute loteria no Distrito Federal. Todos que têm mais um 

pouco de vivência aqui no Distrito Federal, Deputada Arlete Sampaio, lembram-se da 

época do Governo Roriz, quando se queria instituir uma loteria aqui e a gente já se 

sabia quem iria ganhar: alguém chamado Carlinhos Cachoeira, que está vivo ainda. 

Não morreu, não! Lembra, Deputado Rafael Prudente? V.Exa. era menino ainda. 

Lembra-se do escândalo que foi a questão do Carlinhos Cachoeira? Pois é.  

Por isso é que estamos propondo que seja o banco público de Brasília, a 

exemplo, Deputado Delmasso, da Caixa Econômica Federal, que é quem gerencia os 
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jogos. E lutamos para que ela continue, mesmo com o capitão Caipiroto querendo tirar 

isso dela. Queremos que continue na Caixa, porque confiamos na Caixa. É a mesma 

coisa o que queremos: o fortalecimento do BRB, gerenciando essa loteria.  

Sei das convicções religiosas de alguns e por isto foram colocadas emendas 

moralizadoras: para que a loteria não vire cassino, não vire carteado, não vire bingo. 

É por isso que foram apresentadas emendas.  

Esse não é um projeto para o Governo Ibaneis. O fortalecimento do BRB 

interessa a qualquer governo que vier a administrar o Distrito Federal. O BRB não é 

mais só de Brasília. O BRB agora está se tornando um banco do Brasil. Está instalado, 

no Piauí não porque o Ibaneis seja do Piauí, mas porque lá há um governo que tem 

visão, que é o Governo do Wellington. Está instalado na Bahia porque lá há um governo 

de esquerda, que tem visão e levou o BRB para lá. É só verificar o crescimento 

gigantesco do Banco de Brasília. É por isto que eu apoio esse banco e é por isto que 

apresentei essa emenda: para que o banco seja o gerente dessa loteria. 

PRESIDENTE (DEPUTADO RAFAEL PRUDENTE) – Lembro que foi destacada a 

emenda de autoria do Deputado Chico Vigilante. 

Continua em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que forem 

contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 
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O parecer está aprovado com a presença de 18 Deputados. Houve 5 votos 

contrários, dos Deputados Arlete Sampaio, Chico Vigilante, Leandro Grass, Prof. 

Reginaldo Veras e Fábio Felix. 

Solicito ao Relator, Deputado Hermeto, que emita parecer da Comissão de 

Segurança. (Pausa.) 

Pergunto à Assessoria da Mesa por que o projeto foi distribuído à Comissão de 

Segurança, pois não deveria passar por essa comissão. 

Solicito ao Relator, Deputado Agaciel Maia, que emita parecer da Comissão de 

Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PL. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) 

– Para emitir parecer. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, 

parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei nº 2.312/ 

2021, de autoria do Poder Executivo, que “dispõe sobre o Serviço Público de Loteria 

no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências”. 

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, somos de 

parecer pela admissibilidade e aprovação do projeto.  

Célia Franca (48) 

Célia Franca/Gisela 

aprovação do projeto, acatando as Emendas nºs 1, 2, 4, 6, 8, 9, 10, 11, 14, 15, 17, 

19, 20, 22, 23, 24, 25 e 26 – essas emendas foram acatadas no parecer da CEOF – e 

rejeitando as Emendas nº 3, 5, 16, 18, 21 e 27. 

É o parecer, Sr. Presidente. 


